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A miniszterelnök küzdelme,
(—a.) Tulajdonképpen nem valami 

nagy nemzeti vívmányok azok a kíván­
ságok, amelyekért most Pécsben folyik a 
küzdelem. Egytöl-egyig a kiegyezési tör­
vényben gyökereznek, sőt bennfoglaltat­
nak azon megállapodások pontozatai kö­
zött, amelyeket nyolc évvel ezelőtt, mikor 
Tisza István gróf a miniszterelnökségre 
vállalkozott, az akkor még 67-es Apponyi 
memeranduma alapján a kilences bizott­
ság foglalt írásba. E megállapodásokhoz 
a király is hozzájárult s azóta minden 
kormány programjába vette s kilátásba 
helyezte azok megvalósítását.

A közbejött politikai válságok azon­
ban megakadályozták azok végrehajtását. 
A koalíció, amely kikapcsolta programjá­
ból a véderöreformot, szintén nem volt 
abban a helyzetben, hoj.y kieszközölhesse 
azokat.

Mikor a boszniai annexió kapcsán a 
koalíciós kormány vállalkozott arra a fel­
adatra, hogy keresztül viszi a vederő ter­
vezet reformját, akkor ezzel együtt meg­
kaphat! i voina az ország a kilences bi­
zottság megállapodásainak végrehajtását, 
de Justh Gyula szemeiben akkor már 
fontosabb volt a bankügy s rövidlátó po­

litikájával felborította a helyzetei, szét­
robbantotta pártját, megbuktatta saját 
kormányát és újabb válságba sodorta az 
országot.

Khuen-Héderváry gróf okulva a koalí­
ciós kormányon, nem állította előtérbe a ka­
tonai követelményeket, sőt Tisza István 
igyekezett Írásban és szóban meggyőzni 
az or .ágot, hogy a véderőreformot nem 
nemzeti vívmányokért kell megcsinálni, 
hanem magáért a véderőért és a kettős 
monarchia biztonságáért.

A nyolc hónapos obstrukció azonban 
arról győzte meg a miniszterelnököt, hogy 
a véderőreformját még sem lehet nyélbe 
ütni teljesen üres kézzel Másrészt az 
Andrássy közbejöttével létrehozott ideig­
lenes paktumnál azt tapasztalta, hogy az 
ellenzék legnagyobb része nagyon hajlik 
a végleges békére s könnyen meg lehetne 
nyerni őket a leszerelésre. Pláne mikor 
Apponyi beszédéből megtudta, hogy ők 
ezúttal semmi különleges katonai vív­
mányt nem követelnek, hanem csak a 
kilences bizottság regen megígért megálla­
podásának végrehajtását, sőt még azt 
sem valamennyit, — elhatározta magát, 
hogy ezek megvalósítása érdekében latba 
veti államférfim egyéniségének teljes 
súlyát, hogy igy valahára biztosítsa a 

pari ament békéjét »hozzáfoghasson nagy­
fontosságú feladatainak teljesítéséhez.

Szerencse, hogy Apponyi oly mérsé­
kelt volt pártja feltételeinek felállításánál 
és szerencse, hogy Khuen-Héderváry oly 
nagy tekintélynek örvend a királynál, 
mert igy bizton remélhetjük a béke létre- 
jövetelét.

Ámbár az osztrákok ismét heves os­
tromot intéztek a magyar követelések el­
len. Ezt a jó alkalmat dehogy szalajta- 
nák el a mi jó szomszédaink. De őfelsége 
jóakarata s azon határozott óhajtása, hogy 
békés módon biztosítsák a véderőreform 
sorsát, valamint Khuen-Héderváry gróf 
határozott fellépése meghozzák a jogosan 
várt eredményt.

A legújabb bécsi hírek már arról ér­
tesítenek bennünket, hogy dacára az 
osztrák körök merev ellenállásának, mégis 
csak sikerrel fog járni Héderváry küz­
delme.

Kell is. Most már, hogy a kormány 
feje magáévá tette Apponnyiék kívánsá­
gait, nem az ellenzék követeléseiről van 
többé sző, hanem a magyar kormány be­
csületéről, sorsáról és a magyar politikai 
élet szilárdságáról, nyugalmáról, hala­
dásáról.

„TISZÁNTÚL“ TARCZAJA.
Az akarat ereje.

— Van akarat é-. akarat, — mondja Ves- 
tor János — tapasztalatból tudom ezt. Ben­
nem as iparnak és kereskedelemnek egy olyan 
csodálatos küzdőjét látták, mint például a 
harctéren Bonaparte volt: pedig csalódtak. 
Történetem sokkal egyszerűbb és leckéül szol­
gálhatna sok embernek. Az én úgynevezett 
erőm egy gyengeségben gyökerezett.

Mikor a szépművészeti iskolában meg­
kaptam a diplomát, igazán nagy fáradságomba 
kerüli, mig munkát találtam. Javítási munkát 
vagy egy-egy kisebb ház építését tudtam ma­
gamnak csak megszerezni, de teljes ambíció­
val dolgoztam ezen is.

Egy napon atyám magához hivatott:
— Hallgass a nénédre — mondta. — O 

tele van jóindulattal irántad. Kis Ján -som, 
egyezzél bele ebbe, ne tedd tönkre mind­
annyiunk életét a te korodba« nevetséges ma 
kacssággal. Ne mondd nekem, hogy ez lehe­
tetlen: az ember mindent megtehet, a mit akar.

— Látod — mondta néném.
Gonoszul nézett rám. O szerinte az aka­

rathoz czak neki volt joga s nekem alkal­
mazkodni kellett hozzá. Atyám tönkrement, 
de ő gazdag kereskrdőt kapott férjül, s mi- 

1 vei nem volt.tk gyermekei, nővérem tőle várta 
hozományát s én egy tőkét, azonkivül atyám 
össz-s reményei benne központosulta •.

Képzeljék el egy huszonöt éves szegény 
ördög helyzetét a családban, akit mindenki kér 
s aki maga is belátja, hogy előremenetele ve­
szélyben forog. A néni észrevette, hogy Bélé- 
neuse J anne, egy gazdag iparos leánya, nem 
né. io-sz szemmel reám. Másrészt tudta, hogy 
én Yvcnne Corret szeretem, akinek nincs ugyan 
olyan vagyona, de akivel szivem évek óta ösz- 
szeforrt.

Hiába vetettem ellen, hogy Jeannenak igé­
nyei nagyobbak vagyonánál s hogy az Yvonne 
szerénysége segíteni fog munkámban, a néni 
nem hallgató t reám. ő már nem az én sorso­
mat látta ebben a körülményben, hanem a 
maga akaratának csorbítatlan megőrzését cé­
lozta. Nem az én boldogságomról volt már itt 
sró, hau m az ő elvinek igazságáról.

Yvonne és én kétségbe voltunk esve. Job­
ban szerettem őt az életemnél. Ha egy percre 
egyedül maradhattunk, könyeink összefoly­
tak. A kétségbeesés haragjával mondottam 
neki:

— Tehetnek, amit akarnak, Y’vonnr, te 
mégi« a feleségem leszel.

O nem válaszolt, de szinte dacosan szorí­
tott a karjai közé. M csoda szomorú napok vol­
tak ezek I Es milyen rettenetes éjszakák!

De a menyasszonyomat csak szebbé tette 
a bánat.

A néném haragudott, természetesen. Mintha 
maga lett volna a gonosz sors, úgy kémkedett 
felettünk. Volt valami benne, a fejtartásában, a 
szemének nagy feketeségében, görbe orrában, 
a mi a középkori boszorkányokra emlékezte 
tett. Ifjúságában szép lehetett, de a makacs 
akaratosság kiölt minden nőiességet az arcából 
s az elveszett erőit száraz sivatagát borította 
vonásaira.

— Három hónapot kérek, — mondtam 
neki végül — elég fiatal vagyok hozzá, hogy 
ez a három hónap ne lássék időveszteségnek.

— Nem szeretem a halogatást — felelte a 
néném.

De mégis belegyezett.
Azok, a kik maguk is fiatalok még, érteni 

fogják, hogy akkor a szemeimben három hó­
nap egy egész örökkévalóság volt. Mennyi cso­
dát vih-fek én három hónap alatt keresztül? 
Kimozgatom sarkaiból a világot.

Fájdalom, az első két hónap úgy telt el, 
hogy még egy körícset sem mozdítottam 
odébb. Először egy kínai expedícióra gon­
doltam, majd egy találmányon törtem a feje­
met, melynek pátense milliókat hoz be szá­
momra s végül a szinház és a játék baboná- 
zott meg.

Yvonne-nd megbeszéltem a terveket. De ö
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A bécsi tárgyalások.
A magyar miniszterelnök bécsi akciójának 

egyik elsőrangú szenzációja: a trónörökös bele- 
avatkozása a politikai események folyásába.

A P. U. egy bécsi bit ad fsa szerint Bard 
dalff ezredes, Ferenc Ferdinand trónörökös 
katonai irodájának főnöke tegnap délben meg­
látogatta KhuenHéderváry Károly miniszter­
elnököt és csaknem egy óra hosszat tárgyaltak 
együtt.

A rendkívül feltűnést keltett látogatás 
céljáról és a beszé getések tárgyáról nem szi­
várogtak ki hiteles értesülések, de föltehető, 
hogy összefüggésben voltak a nugyarországi 
politikai és parlamenti eseményekkel és hogy 
a trónörökös tájékozást igyekezett magának 
szerezni azokról és a magyar ellenzéki pártok 
katonai követelményeiről.

E látogatás következménye lesz — a köz­
hiedelem szerint — a magyar miniszterelnök 
legközelebbi kihallgatása a trónörökösnél.

Nem igényel különösebb jóstehetséget az 
a föltevés sem, hogy gróf Stürgk osztrák mi­
niszterelnöknek magyur kollegájával ma dél­
előtt tíz órától folytatott tanácskozása is rend­
kívül nagyjelentőségű és minden bizonynyal 
döntő kihatással lesz a magyar parlamenti és 
politikai helyzetre, nemkülönben a magyar 
kormány legközelebbi sorsára.

Khuen Héderváry miniszterelnöknek a ka­
tonai vezető egyéniségekkel, nevezetesen Auf- 
jenberg közös hadügyminiszterrel, Georgi osz­
trák honvédelmiminiszterrei és a vezérkari fő­
nökkel a magyar ellenzék, nevezetesen gróf 
Apponyi katonai követeléseiről folytatott tár­
gyalásainak eddigi eredményeit a következők­
ben vázolhatjuk:

A címer- és jelvénykérdésben a döntés a 
felség jogai körébe tartozván; a korona ré 
gebben kijelentett kedvező elhatározása alap­
ján a kormány oly irányú nyilatkozatra kap 
fölhatalmazást, hogy a címer- és jelvények 
kérdése a kilences bizottság megállapítása 

csak vállat vont minderre. O is azt tartotta, 
amit a néni, hogy az akarat hegyeket is le­
győzhet, de csak akkor, ha jó irányba terelő­
dik az. A színház, Kina, a találmányok ugyan­
annyit használnak, mintha egyenesen a Szaj­
nába dobom magamat.

O is törte a fejét valamin, de nem jutott 
megállapodásra. Így vesztettünk el újabb tizenöt 
napot s ekkor eszembe jutott, hogy megpró­
bálom a roulettet. Összegyűjtöttem megmaradt 
pénzecskémet s azon ürügy alatt, hogy a 
Svájcban keresek magamnak foglalkozást, el­
mentem a Közép-tenger partjára, Monte-Carlóba.

— Minden sikerül, amit nagyon akar az 
ember — ismételgettem magamnak az Yvonne 
és a néni mondását. Es meg voltam győződve 
róla, hogy akaratom a roulettenek parancsolni 
fog. Remegve közeledtem a zöld asztalhoz. 
Első louis-m oly gyorsasággal elment, hogy 
szinte meglepett. De aztán ismét játszani kezd­
tem s két órával később húszezer frankot 
nyertem már.

De húszezer frank nyomorúság volt: ne­
kem legalább százezerre volt szükségem. Elha­
tároztam, hogy ma nem játszom többet, hsnem 
holnap újabb energiapazarlással fogom azt 
megnyerni. De valószínűleg a bankár akarata 
erősebb volt az enyémnél, mert egy óra alatt 
megkoppasztottak s azt a szőke asszonyt is, 
aki az én szerencsémben bízva u ánam rakta 
a tétjeit.

Miután volt bennem annyi előrelátás, hogy 
az utipénzemet a szállodában hagytam, köny- 
nyen visszautazhattam Párisba. Előre elkép­
zeltem az Yvonne kétségbeesését s a néném 
diadalát.

Most is előttem van az a pillanat, mikor a 
sötét londolatokkal agyamban, megérkeztem a 

értelmében alkalmas időben el lesznek in­
tézve.

A véderőjavaslatok harmadik szakaszának 
sérelmesnek látszó intézkedésit korrigálni 
fogják.

A törvényhozás ujoncm-gajái 'ási jogát ne­
tán érintő és a tartalékos katonáknak szolgá­
latban való visszatartásáról szóló rendelkezése­
ket valamelyes kompromisszum segélyével, ren­
deleti utón fogják orvosolni. Az ellenzék erre 
vonatkozó aggályait ünnepélyes parlamenti kor 
mánydeklarációvai igyekeznek majd végleg el­
oszlatni.

A honvédelmi miniszternek a közös had­
ügyminisztertől való teljes függetlensége statu- 
áltatik.

A közös hadsereghez tartozó szolgálatra 
kötelezetteknek a honvédségnél való két évi 
szolgálati kötelezettségét a ka'onai vezetőség, 
mint teljesen céltalant, továbbra ts mellőzni ki 
vánja. Rémé ik, hogy az ellenzék ezen imprak- 
tikus követelményétől önként el fog állani.

Az egyetlen, eddig még kiegyenlithetetlen- 
rek látszó akadály a büntető perrendtartás 80 
szakasza. Itt az egész ellenzék tántoríthatatlan 
követelménye a német szolgálati nyelvnek a 
bíráskodás tárgyalási nyelve gyanánt a tör­
vényszövegből való eliminálását állította föl.

Ezen a ponton úgy a katonai vezetőség, 
valamint az összes osztrák po itikai és kor­
mány faktorok a legkonokabb Hlentállást fej­
tik ki. Ebben a kérdésben a legfelsőbb hadúr, 
sőt a trónörökös és katonai környezete az 
ellenzéki álláspont teljes feladását követelik.

Beavatott és a kormányhoz közel álló kö­
rök véleménye szerint azonban e kérdésben 
sem reménytelenek a békés megegyezés kilátá­
sai és bíznak abban, hogy végül kompromisz- 
szummal lesz elintézhető a szakadás.

Egyelőre tehát még a várakozás álláspont 
jára kell helyezkednie a magyar politikai 'köz­
véleménynek.

A folyamatban levő tárgyalások nagy n?- > 
Kézségeire és elhúzódás ra való tekintettől j 
Khuen miniszterelnök telefon ú ján közölte a 
képviselőház elnökségével, hogy a Ház ér­
demleges tárgyalásait ha'asszák el a jövő 
hétfőre.

Előreláthatólag tehát hétfőn következik a ’ 
kormányeinök beszámolója a helyzetről.

lyoni indóhazhoz s az, amikor végre hazaértem í 
elhagyott szobámba, melybe véletlenül úgy 
juthattam be, hogy senki se értesült megérke­
zésemről.

Másnap reggel elmentem Yvonnehoz s 
erről se tudott senki. Azt akartam neki aján 
lani, hogy szökjék meg velem Örömmel 
fogadott, de terveimet nagyon nevetségeseknek 
mondta:

— A szökés — mondta — nem találtál 
ennél okosabbat ?

— Oh, ha te lennél a helyemen! — kiál­
tottam fel kétségbeesetten.

— Hallgass ide — mondta s ezzel ke­
zembe adta a telefonnak egyik kagylóját s a 
másikat magánál tartott.

— Hallgass ide! — túladta s egy számot 
kért. En eleinte haragosan, később érdeklődve 
hallgattam: (

— Yvoaneom, tegnap este óta megtörtént" 
Atyám végre igent mondott . .. Oy boldog 
vagyok!

— Jeanne Béléneuse ? — mormog 
tam én.

— Igen, ő Oscar Tubachoz megy férjhez. 
Az egyik a másik számára volt teremtve, de 
előbb meg kellett őket ismertetni egymással. 
Es ez a boldogság számunkra . . .

— Igen — feleltem, végre megértve, mi 
az az erős akarat — Es te voltál az, ugy-e, 
Yvonne, aki ezt a csodát létrehoztad?

— Természetesen — mondta ő.
Lábaihoz boru'tam, az anyja igy talált 

bennünket.
Es másnap reggd jegyváltásunk nyilvá­

nossá vá’t.
J Suchet. 1

Az ellenzéki pártok értekezleteiket vasár­
nap estére hívták egybe.

Fordulópont a békében.
Bóca, febr. 7.

Héderváry békeakciója ma fordulóponthoz 
jutott. Ma délelőtt úgy ő, mint az osztrák 
miniszterelnök összemérték fegyvereiket és arra 
a megyőződésre jutottak, hogy az ellenzék 
követelései miatt még mindég áthidalhatatlan 
akadályok vannak. A tárgyalásokról elterjesztett 
ama hírek, hogy az ellentétek kiegyenlithetet- 
lenek, nem telelnek meg a valóságnak. A mai 
tanácskozáson az osztrák miniszterelnök kifej­
tette saját álláspontját, mely az osztrák kor­
mánynak is álláspontja

Ezek szerint az ellenzék követeléseinek 
egyik része nem ütközik akadályokoa. A má­
sodik rész azonban már inkább ad aggoda­
lomra okot, azonban ezek is leküzdhetők. A 
tárgyalás folyamán abban állapodtak meg, 
hogy a magyar kormány olyan kompromisszu­
mot terjesszen az ellenzék elé, melyhez az 
ellenzék is oly mérvben járuljon hozzá, hogy a 
béke meglegyen.

Budapest, febr. 7.
Sághy Gyula ma többek között Apponyi 

Aiberttel is hosszasan tanácskozott. A tanács­
kozás alatt Sághy a következőket mondta:

— Arról szó sincs, hogy a mi részünkről 
belemenjünk abba, hogy szemünket bizonyos 
deklarációkkal töröljék ki. Ha a szolgálati nyelv 
és a póttartaiék ügyében követelésünket egész 
terjedelmében nem fogadják el, a legerősebb 
harc indul meg.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselöház ülése-
Budapest, február 7.

A mai ülés csak rövid formális ülés volt, 
amely csak arra szorítkozott, hogy a legköze­
lebbi hétfői ülés napirendjét állapítsa meg. Az 
ülésre csak nagyon kevés képviselő jelent meg­
mert politikai kötökben tudják, hogy a minisz­
terelnök tanácskozásai még nem fejeződtek be 
s igy nem is adhatott választ az ellenzék fel­
tételeire.

Návay elnök nyitotta meg az ülést fél 
11 órakor. A múlt ülés jegyzőkönyvének hitele­
sítése után az elnök jelentette, hogy Ssmrecsá- 
nyi György szombatra bejegyzett indítványát 
bizonytalan időre halasztotta. Bemutatta Szeged 
város, Moson és Sopron vármegyék kérvényét 
az ipartörvény revíziója tárgyában. Bemutatta 
Beszterce Naszód megye feliratát a drágaság 
meg-züntetése, Biharvármegye feliratát a tiszt­
viselők nyugdijának sürgős rendezése, Hont- 
megye feliratát az argentínai husbehozatal ellen 
és Mosonmegye feliratát az egészségügyi tör­
vény módosítása tárgyában.

Napirend szerint következett:
Határozathozatal a legközelebbi ülés idejére 

és napirendjére nézve.
Az elnök javasolta, hogy a Ház legköze­

lebbi ülését február I2-én, hétfőn, tartsa, ami­
kor a ma napirendre tűzött határozathozatal a 
legközelebbi ü’ésre nézve legyen napirenden.

Az elnök ezután háromnegyed 11 órakor 
berekesztette az tlést.
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A városi közgyűlés előkészítése
A pártok értekezlete

Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága 
ma tartja február havi közgyűlését, valószínűleg 
Rimltr Károly polgármester elnöklete alatt, mivel 
Hlatky Endre főispán gyengélkedik s aligha 
lesz jelen a közgyűlésen Egyik-másik tárgynál 
élénk vitára van kilátás s igy biztosan két 
napig eltart a közgyűlés.

A közgyűlés alkalmából a nemz-ti munka­
párthoz tartozó városatyák éttekezletet tartot­
tak dr Hoványi Géza elnöklete alatt, amelyen 
nagy számmal voltak jelen a párthoz tartozó 
városatyák.

Az értekezlet elején dr Hoványi Géza el­
nök kérte a párt tagjait, hogy támogassák az 
állami tisztviselők magasabb lakbére tárgyában 
beadott indítványt s azt lehetőleg a közgyűlés 
elején tárgyalják. Ilyen értelemben történt a 
megállapodás.

Rimltr Károly polgármester bejelentette a 
kereskedelmi miniszter leiratát a felső ipar­
iskola felállítása tárgyában; tárgyalt a minisz­
terrel is ez ügyben s kilátás van rá, hogy 
megkapjuk a felső ipariskolát. Örömmel vették 
tudomásul a bejelentést.

A Me’occo Péter vállalkozó cég által az 
uj vízműnél teljesített munkáért követelt 100,000 
korona több költséget a tanács nem hajlandó 
kifizetni, mert a követelés állítólag jogtalan. Az 
értekezlet is a kérelem elutasítása 
Iáit állást.

Hosszú vitát keltett az olaszi 
kola elhelyezésének a kérdése. A 
javasolja a közgyűlésnek, hogy a

tekezletet, dr Adorján Emil elnöklete 
amelyen elhatározták, hogy interpellálni 
nak, miszerint a mostani havazásnál a 
kát mindenütt takarítottak, csak a város 
létéi e őtt nem. . Széles-utcai polgári 
elhelyezése kérdésénél az iskolaszék
latét pártolják. Dr Adorján Emil felebbezésé- 
nél, az általános fizetésrendezésre vonatkozó 
közgyűlési 
felszólalni, 
elutasítása 
list. — A
gyában beadott inditváuyná! dr 
fog felszólalni.

alatt, 
íog- 

járdá- 
épü- 

iskola 
javas-

határozat ellen, dr Olasz Bála fog 
— A Mslocco cég követelésének 
mellett foglalnak a párt tagjai 
tisztviselők lakbérosztályozása tár-

Adorján Emil

ál-

A horvát képviselők éi a b i A bor­
ját képviselők tegnap délelő't a ban részvéte­
lével vagy húszán értekezletet tario'tak a Va­
dászkürt szállóban. Előzőleg Cuvaj bánnál az 
Angol királynő-szállóban volt taracsaosás. Az 
értekezleten gróf Pejacsevich T> adar elnök 
nyilatkozatra kérte fel a bánt, aki kijelentette, 
hogy nem erőszakos uralmat akar, hanem a 
törvényes rend helyreállítását. A szábort azért 
oszlatta föl, mert a jogpárt állást foglalni akart 
a Magyarországgal való unió ellen. A választást 
törvényes időben kiírják. — A lapokat itgatás 
miatt kobozták el s a bíróság elé fogják állí­
tani. A bán nyilatkozatáról vita indult meg.

ÚJDONSÁGOK.

melleit lég­

is- 
azt 
is-

polgári 
tanács 
polgári

kola III. osztályát az elemi iskolai igazgató 
lakásában helyezzék el; egyben tegyenek lépé­
seket az egész széles utcai elemi
mositása iránt. Rimler Károly polgármester 

a tanács javaslatának helyességét, 
államosítás által évi 9000 koronát ta­

hive az 
azt előnyösnek

iskola álla-

állatnositásnalí
javasolt meg-

fejtegette 
mert az 
karitana meg a város. O ugyan nem 
államosiiásnak, de ez esetben 
tartja a városra nézve.

Dr Adorján Armin az 
ugyan hive, de a tanács által
oldás nem szerencsés Az iskolaszék javaslata 
jobban megfelel a célnak s béreljenek helyi­
séget a polgári iskolának. — Gábel Jakab 
tovább megy s a polgári iskola államosítását 
is szükségesnek tartja. — Dr Moskovits Jó­
zsef az iskolaszék javaslatát helyesli. Felveti 
továbbá a kuiturtanácsnoki állás szükséges­
ségét s hogy állami gymnázium lé esitése 
iránt tegyen a város lépéseket, mert a jelen­
legi gymnázium zsúfolva van. — Dr Medvigy 
Gábor leghelyesebbnek vélné, ha a Széles­
utcai elemi iskolát a városrész más pontjára 
vinnék s a mai é;ületet a polgári iskola cél­
jaira használnák fel. — Hoványi Géza sze­
rencsétlennek tartaná az állami gymnázium 
felállítását, mert első sorban ipariskolára van 
szükség. Az ügyet különben nyílt kérdésnek 
hagyták.

A függetlenségi párt szintén tartott ér-

* Biharmegye a mait hóban. Bihar 
megye közigazgatási bizottsága tegnap tartotta 
mpg február havi ülését. Az ülésén a folyó 
ügyeket intézték el Az általános jelentésekből 
kitünőleg a vármegye közállapota határozottan 
javult. A jelentések mind kedvezőek voltak. 
Az ügyek mind az előadók javaslatai szerint 
mentek keresztül. Nagyobb vita a kórházi hus- 
szállitás ügyénél volt. Plesz Aronné ugyanis 
kérvényt adott be, melyben elp maszolja, hogy 
a szállítási szerződés értelmében ő 84 fillérért 
köteles szállítani a hust. A szerződés megkö­
tése óta azonban a hús ára oly magasra szű­
köt', hogy e csekély árért nem képes eleget 
tenni a szerződés követelményének. Kéri, hogy 
hús kilóját 1 korona 10 fillérért szállíthassa. 
Többen szólaltak fel a kérvény ügyében. Töb­
ben uj árlejtés kiírását javasolták, mások 
méltányosság álláspontjára helyezkedve az 
korona 10 fillér megadását véleményezték, 
bizottság végre az utóbbi javaslatot fogadta el 
és Plesz Aronné kérését .teljesítette. Az 
még több jelentéktelen dolog elintézése után 
12 órakor véget ért.

* Meghat a váradvelencei irgalma« 
nővérek főnöknője. Mint késő éjjel értesü­
lünk, hogy a váradvelencei irgalmas nővérek 
főnöknője Grünnef Klára az éjszaka folyamán 
hirtelen meghalt.

* A Pária patak beboltosáaa. Nagy­
várad jövő teendői között alig van sürgősebb 
dolog a Páris-patak rendezésénél, bcboltozásá- 
nál. Ha ez elkészül és helyesen lesz a rende­
zés keresztülvive, Várad Olaszi nagyrésze meg­
szabadul ettől a járványfészek.ől. ’A munká­
latokra beérkezett pályázatok között egy ide­
gen ajánlata volt a legolcsóbb, Nagyvárad

a
1

A

ü'és

város törvényhatósága azonban Rosenberg Izsó 
nagyváradi vállalkozónak szavazta meg a mun­
kálatokat, dacára, hogy 7422 korona 53 fillér­
rel drágább volt. Később, a felebbezések be­
adása után Rosenberg Izsó kijelentette, hogy a 
7422 korona különbözeiét elengedi a városnak. 
A belügyminisztertől tegnap érkezett le a jó­
váhagyás ez Ügyben. A miniszter leiratában 
kijelenti, a közgyűlés határozatát, melylyel a 
megajánlott 235,485 10 K vállalati végösszegért 
Rosenberg Izsó nagyváradi vállalkozót bízza meg a 
munkálatokkal, a felebbezések elutasítása mel­
lett, jóváhagyja. A vállalkozó végösszege ugyan 
7422 K 53 fillérrel magasabb a lego’csóbb 
ajánlatnál, azonban a helybeli vállalkozó, a köz­
szállítási szabályrendelet értelmében, előnyben 
részesítendő a nem helybeli vállalkozóval szem­
ben. Felemlíti még a leirat, hogy Rosenberg 
Izsó a város számára hasonló munkákat már 
több Ízben közmegelégedésre teljesített és az 
elstámolásnál több követelést nem támasztott. 
Felhívja még a miniszter a polgármestert, hogy 
Rosenberg aton ajánlatát, mely szerint a leg­
olcsóbb ajánlat és a saját ajánlatának végösz- 
szege közötti különbséget a város részéről nem 
igényli, a kötendő szerződésben biztosítsa.
Mást már tehát semmi akadálya nincs, hogy 
a uint az időjárás engedi, hozzákezdjenek a 
munkálatokhoz.

* Meghiúsult betörés Izgalmas jele­
netek játszódtak le tegnap este Sientpéteri- 
utca 1. szám alatti ház udvarán. Éjjel 11 óra­
kor, mikor még az udvarban csaknem min­
denki ébren volt Tyll Imréné megyei tiszt­
viselő lakásának az udvarra 
csavargó kinézésű ember 
ablakon a szobába akart 
figyelmes lett Tyll Ernő 
ajtót hirtelen felnyitotta és

nyitó ablakát egy 
felfeszitette és az 
hato'ni. A zajra 

könyvelő, aki az 
a betörő után ka­

pott. A betörő azonban futásnak eredt és az 
utcaajtón kiugrott, az ajtót pedig üldözőjére 
visszacsapta, úgy hogy Tyll Ernő visszaesett. 
Mindez természetesen nem történhetett zaj 
nélkül és csakhamar talpon voltak az összes
lakók és üldözőbe fog'ák a betörőt, aki
Ssaniszló utcára menekült. Izgalmas hajsza fej­
lődött ki a betörő és az üldözők között, míg
végre a betörő Szaniszló-utcán eltűnt. Az
esetről jelentést tettek a rendőrségnek, mely 
azóta éjjel őrizet alatt tartja a házat.

* Öt trónörőkö« egy »«utalnál Boris 
trónörökös nagykorusitása alkalmával érdekes 
találkozó volt Szófiában Az ünnepségen Jjelen 
volt öt balkán ország trónörököse: a bolgár, 
a román, görög, szerb és montenegrói trón­
örökös, akiket a diszebéden egy közös fő asztal 
mellé ültettek. Az öt trónörökös, 
vendő balkáni uralkodó, élénken 
egymással és diplomáciai körökben most erő­
sen találgatják, miket tárgyalt az öt balkáni 
trónörökös.

* A ruthén egyhá* uj leiké»«. Mint 
értesülünk, a néhai Dili Mihály tb. íőesperes 
halálával elárvult nagyváradi gör. kath. ruthén 
egyház lelkészi állása a közel jövőben be lesz 
töltve. Hir szerint Diit Mihály utódjául az el­
hunyt fia: Dit* Sándor kakadi gör. kath. rut­
hén lelkész van kiszemelve, aki nem csak ki­
váló képzettségű pap, hanem jeles magyar szó­
nok is.

csupa jö- 
besxélgetett

balkáni

8

p
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MOSKOVITS Bemerted fióküzletében.a legszebb
estélyi és báli cipők ?,^.omeyári leyS«

it
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* TQsilárma Épp vége volt a koriónak 
mikor vogigvágtatták a lucskos főúton a tűzöl- 
tók, hangos, erős csengetéssé). A tüzilármára 
óriási oéptódulás kele kezett a Sitarovecaky• 
u'ca felé, ahol valami kic»i kéménytüz támadt. 
Máté István 21. stámu házában a kéményben 
egy gerenda gyuladt míg s két perc alatt el­
oltották. A vizes, kóolvadásos utón százával 
'«árt a nép szenzációs látványosságra, de hiába.

* Mngknndödett as olvad is. Az utóbbi 
dőben még egy évbeu se féltek úgy az olva­
dástól, mint az idén. A nagy hóval borított he­
gyek alján minden percben elvannak készülve 
a veszedelemre. A hó tegnapelőtt és tegnap 
erősen olvadt. A hegyekről leözönlő hó meg­
árasztotta a Körözsöket, azonban eddig még 
veszély nem fordult elő. A leöiöalő víz oly 
erős, hogy az erdőkből fagalyakat hord. Élesd 
vidékén a víz árja oly nagy mennyiségben 
hordta össze a galyakat, hogy a viz folyását 
megakasztotta. A felduzzadt viz a partot éri, 
de még ki nem öntött sehol. Az ármentesitő 
társulatok és a hatóságok nagyszabású intézke­
déseket foganatosítottak, hogy a fenyegető vész 
ellen némileg védekezhessenek

* Sasnélgetéa a lev Ago ti fejjel. Francia­
országban egy orvos érdekes kísérletet végzett 
abból a célból, hogy megállapítsa, képes e gon­
dolkozni a levágott fej, lát e, hall-e? H szén a 
guillotinenal kivégzett ember életét csak egy 
pillanat választja el a haláltól és a francia or­
vos is arra alapította kísérletét, hogy a levágott 
fej agyveleje a pillanat alatt történt kivégzés 
után még tovább működik egy ideig A leg­
utóbbi párisi kivégzés alkalmával megengedtek 
ennek az orvosnak, hogy m“gvizsgálja a kivég­
zett ember tejét, közvetlen a kivégzés után. Az 
orvos, mikor a fej a guillotine kése mellől le­
gördült, nyomban megkezdé kísérletét. Maga elé 
tette a fejet és szólni kezdett hozzá. A fej 
szempillája és ajka mozgott és az orvos azt 
következtette ebből, hogy a fej megértette sza 
vait, később azonban rájött, hogy mindez csak 
reflexmozgás volt. Nagyon érdekes volt ez a 
kísérlet, mely tudásunkat gyarapította és ki ne 
ragadná meg az alkalmat, hogy mentői jobban 
belepillantson a természet rejtelmeibe. Az a 
rengeteg könyvtömeg, a mit produkálnak, iga 
zán nagy értékkel bir, de hány ember van ab­
ban a szerencsés helyzetben, hogy időt szentel­
hessen neki? A kenyér utáni hajsza túlontúl 
elfoglalja az embert és igy a Tolnai Világ 
lexikona, melyet Tolnai Világlapja ajándékul 
tervez olvasóinak, elsőrangú irodalmi vállalko 
zásnak ígérkezik. Ez a huszonöt kötetből álló 
mö tizenhatezer oldalra ven tervezve, amelyet 
mintegy harmincezer kép fog díszíteni.

* Holttest a hó alatt. Szentgotthárd- 
ból jelentik: Permise község bírája tegnap 
reggel adót szállított be Szentgotthárdra. Mi­
kor a biró kocsija a falu határához ért, az 
árokpatakon két csizmaorrt látott kikandi 
kálni a hó alól. A biró laszállt a kocsiról s 
mikor a lábával leturta a havat a csizma fölül, 
megdöbbenve vette észre, hogy az árokparton 
eEY negyven évesnek látszó ismeretlen ember 
csontkeményre fagyott holtteste hever. A zse­
bében egyetlen sor írása se volt, amelyből ki­
létére következtetni lehetne. Az ismeretlen em­
ber valami vándor-féle lehet, akin az utón ■ 
hidegben bágyadtság vehetett erőt s leült pi­
henni az árokpartra, ahol megfagyott. Holt­
tetemét körülbelül fél méter magasan fedte 
be a hó. A biró a holttestet, beszállította a 
permisei temető halottasházába s a szörnyű 
leletről nyomban jelentést tett a szentgotthárdi 
járási főszolga bíróságnak.

X Szép imakönjvek, ifjúsági iratok, mesés 
könyvek, képeskönyvek, levélpapírok nagy választék­
ban érkeztek Benkö Arthur könyv- és papirke- 
reskedésónek. Pallay Lexikon teljes 18 kötetben olcsón I 
íMkóvzi-ut 54. szám. TELEFON 870.

fW" x Nincs itt a vadászat!! Megkez­
dődött a tilalmi időszak, de az igazi vadász most már 
fokozott buzgalommal irtja a ragadozó vadakat s ha. 
kellő sikert akar elérni, úgy fegyverét és patron szük­
ségletét szerezze be szakembernél. Továbbá a legal­
kalmasabb idő a fegyverek teljes rendbehozására most 
van. mig a szalonkázás meg nem jön, tehát minden­
kinek saját érdeke, hogy fegyvere rendben legyen 
mire újból szüksége lesz reá. A legelőkelőbb fegyver­
gyárosok fegyverei állandóan nagy választékban kezes­
ség mellett található LADÁNYI JÓZSEF púskamüves- 
nél, Nagyvárad Rákóczi-ut. Moskovics palota. M. kir. 
lőporáruda. Telephon 269. — Tanoncz felvétetik.

x Trieszti kávépiac Nagyváradon
A kávé o’csóbb lett! Aszódi Kossuth-utczai ke­
reskedő tudósítása. A már országosan ismert Aszódi 
8 féle zamatu pörkölt kávéja, mely a legjobb és 
és legolcsóbb, frissen és meleg állapotban áll a 
nagyközönség rendelkezésére. Ara 1 kilo 4 kor. 
fél kilo 2 kor. negyed kilo 1 kor. Motorüzemü 
pörkölés és darálás.

______ k
Rimanóczy miibutorgyár.

Állandó bútorkiállitás.

I. rendű tölgy és bükkfa parketta 
saját gyártmány

Saját készítményt! modern cserép­
kályhák állandóan raktáron. Elvál­

lalja kályhák javítását.
Raktár és iroda: Rákóczy-ut, 

saját ház

TELEFON: 796.

Költségvetés díjtalan.

■ ■

Tisztelettel értesítem Nagyvárad város és 
Biharmegye nagyérdemű közönségét, hogy 
az 1792 ik évben alapított 

ékszer-, arany- és ezüstnemü 
üzletemet t. év február havában 
teljesen újonnan berendezve s a legkénye­
sebb igényeknek megfelelő áruval felszerelve 

a Bémer-téren nyitottam meg 
az újonnan épült özv. Kolosváry Sándorné 
házában. — Jutányos árak, szolid kiszolgálás, 
óriási választék. — Kérve a nagyérdemű kö­
zönség nagybecsű pártfogását. — Tisztelettel: 

Kolosváry Sándor, 
ékszerész, arany- és ezüstmüves.

“országos közvetítő bank*
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Nagyvárad, Rimanóczy-utca 9.1. em.
Kieszközöl 

törleszt ,’ses és fel- I 
zálog kölcsönöket, 
Financirozza HÁZAK VÉTELÉT is ELADÁSÁT 
és a sokra, mint minden más Ingat­
lanra a legmagasabb értékbecslés 
sserlnt GYORSAN OLCSO KÖLCSÖNT foljtoitlit.

Szekrényágy 3 matraccal 20 korona 
Sodronybetát 10 korona 
Rézkarniss * korona 

Gyermekágy 24 koronától feljebb, kapható
Kohn Adolf 

vaskereskedönél Nagyvárad, Kossuth-utoa 
■■"'..-1..  10 az. Telefon 63»5.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:
Csütörtök : Leány vásár.
Péntek : Leáoyvásár.
Szombat : Leányvásr.
Vasárnap d. u.: Hamlet, a dán királyfi este : 

L°ányvásár.

A Leányvásár sikere Nap-nap után 
zsúfolt házak mellett kerül színre Martos, 
Bródi és Jakobi nagyhatású operettje, a Leány­
vásár. A színházjegyek legnagyobb része már 
az előadás előtti napon keinek el. Evek óta 
nem mutatkozott oly nagy érdeklődés operett 
iránt és valószínű, hogy nagyon gyorsan meg­
éri a Leányvásár a huszonötödik jubileumi 
előadást. A Leányvásár a hét minden estéjén 
abban a kitűnő szereposztásban kerül színre, 
amelyben a bemutatókor oly zajos sikert 
aratott.

Vasárnap dilatán előreláthatóan őszinte 
meleg siker mellett Shakespeare világhírű 
Hamletje kerül előadásra kedvezvényes hely­
árak mellett.

ZENE ÉS MŰVÉSZET.

A mai hangverseny  est.
— Fővárosi lapok Kreisler-ről. —

Ma este tartja meg a Csarnok nagytermé­
ben egyetlen hangversenyét Fritz Kreisler, a 
világhírű hegedűművész Dienet Ostkár zon- 
gorakisérete mellett.

Kreisler tegnap este adott hangversenyt, 
Budapesten és óriási sikert aratott. Fellépésé-’ 
ről a fővárosi lapok a legnagyobb elragadta­
tással szólnak s például a * Világ* igy ir 
róla:

» . . . Kreisler szuverén technikus. Egy 
Corelli-féle varációs átiratlan négyssólamn ak­
kordokat játszott egvsterre, sűrű egymásután­
ban tizenhatodokban. Megdöbbentően tiszták 
és egyformák voltak ezek az akkordok. Az 
ember szinte visszafojtotta a lélekzetét, mint 
valami artista-mutatványnál.«

Még nagyobb dicséret hangján ir Kreisler 
művészetéről »Az Újság«, amelynek kritikájá­
ból ezeket a részeket idézzük:

» . . . Kreisler Frigyes nevét ma már 
csak a legnagyobb hegedűművészek neveivel 
említhetjük meg egyszerre. Dologi készültsége 
teljesen tökéletes. Kettőshing-technikája külö­
nösen csodálatraméltó. Hatalmasan öblös, bár­
sonyos hangja könnyedén dagad meg a leg­
halkabb pianisszimótól a legáthatóbb fortisszi-
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móig Előadói módja temperamentumos 
mirdig magával ragadó . . .«

A hangverseny, melyen Dienzl O zkár 
»terepei, pontban fél 9 órakor kezdődik, 
közönség jelenjék meg pontosan, mert 
egyes számok között bezárják az ajtókat.

és

is

az

MULATSÁG.

Farsangi naptár
Február ro Nemzetközi jelmezestély a Viga 

dóban.
Február io Postások bálja a Kereskedelmi 

Usarrok dísztermében.
Február íj. A Tiszti kaszinó céllövő estélye.

Mérnökestély
Nagyszámú és előkelő közönség töltötte 

meg tegnap este a Kereskedelmi Csarnok 
villanyfényben úszó díszes nagytermét. A 
Magyar Mérnök és Ep'té»z-egylet nagyváradi 
fiókja tartotta cabaréval egybekötött tánc­
mulatságát és elmondhatjuk, h >gy a mérnök­
est az idei farsangi szezon egyik minden izé­
ben fényesen sikerült mulatsági volt.

Tánc elő.t igazán ötletes cabaré előadás 
mu altatta a publiku not. A Conferencier sze­
repét Aászeghy József főmérnök töltötte be, aki 
ügyesen, szellemesen vezette be az egyes 
számokat. Csulyok Gizi dr Pelle János ügyes 
prologját adta elő bájosan kedves közvetlen­
séggel.

Varró Zsófika igazi művészettel zongorá­
zott, mrjd humoros énekszám következett, az 
automata quintett, melyet Sientliléky Kálmán. 
Szmazsenka Herb-rt. Railz László, Varadi Jenő 
és Pikó János adtak elő. Niessner Aladár aktuális 
strófákat adott elő Laszky Adica zongorakisérete 
mellett. Elénk derültség mellett Tatár Zoltán mér­
nök humoros felolvasása aratott élénk tapsokat. 
Majd humoros zeneszám következett, amelyet 
Szmazsenka Edit, Herbert Alfonz és Grósz 
Béla adtak elő nagy hatáv mellett. Reiss Emil 
egy magánjel netével, (a pozsonyi vonat negy­
ven évvel ezelőtt) különösen megkacagtatta ■ 
közönséget. Utána néger quartett következett, 
am-lyet Pikó János, Váradi Jenő. Szentléleky 
Kálmán és Aladár adtak elő. A szép zongora- 
kíséretet Laszky Adica látta el

Tizenegy óra után táncraperdült a fiatalság 
és vidám jókedvben maradtak együtt a késő haj­
nali órákig.

A jelenlevők közül a következőket sikerült 
feljegyeznünk:

Asszonyok-. Bodnár Gyuláné, Varró D >mo- 
kosné, Grósz Józsefné, Tabéry Armínné, Wall- 
ner Oiönoé, Schwartz Frrencné, B-kznay >'n- 
talné, Demetrovits Ekkné, dr Molnár Imréné, 
Darvas Imréné, Bodó Ferencné, Laszky Armínné 
Szilágyi Lajosné, Bakó Istvánné, Bulyovszky 
Józsefné, Hajós lasrtné, Böszörményi Gáráné, 
dr Zigre Miklósné, Olasz Elmérné, özv. Ováry 
i-'ándorné, Géher Jenőné, Irnrik Liszlóné, Szent- 
éleky Kálmánná, Tatár Zoltánná, Nősz Gusz 

távné, Szalay Jánosoé, Traotwdn Gyuláné, Petry 
Gyuláné, özv. Nagy Gyuláné, Müller Györgyné, 
Kappei Györgyné, Rozvány Józsefné, Géczy 
gyuláné, Lazarovi s Gáborné (Nagyszalonta,) 

•Rendes Vilmosáé, Mihelyfy Pálné. Belányi Im­
réné, Kolozsváry Sándorné, R may Arpádné, 
Kelepecz Lajosné, Salkovits Pálné, Szilágyi 
Zsigmondné, Govrik Ákosáé, Papp Imréné, 
Sándot Láeelőné, Sarkad) Lajosné, Fehér De- 
zsőné, Tamássy Gézáoé, Rosenberg Itsóné, 
Huzella Gyuláné, Popper A komé, Bogdán Je- 
nőné, Erdős Emimé, Böhm J-nőné, Papp Ele­
mérné, Kálmán Ferencné stb. stb.

Leányok- Bodnár kénke, Bjkó Joli, Böhm 
R“C*’ Ya7.0 Zsőf,ka’ W diner Joli, Schwartz 
n«Tíref’ SrÓSr M1CI’ Bíle*nay Annus, Fényes 
nővérek, Molnár Jolánka, Laszky Adica, B dó 
Erzsiké, Tamássy Duci, Szilágyi nővérek. Ko- 
lozsvíry nővérek, Csanádv nővérek Balyovszkv 
Erzsiké Hqós Magda, O asz Giziké, O'áry 
K ári, Vunat nővérek, Irnrik nővérek, Riedi 

schreib-r Margit, Rozvány Jolán, Frá­
ter Irénk- és Giziké, Nősz Ilonka, Szalay 
Ste ánia, P-try Annus, Kappel Lotti, Géczy 
nővére R ndes Iti> Sarkad. Klári, Römer 
Mar;1(, ß-rger Mm , Jakab O ga, K-elepecx 
Érz i«-- , I ojnar Mariska, Salkov ts Gizi fa- 
kab Oga stb. J

A nagyváradi éttermi pincérok 
asstaitAraasaga nagyszabású farsang! est 
rendezésén fáradozik már hetek óta. A mulat­
ságot Úgy t-rvezik, hogy a jótékony célt is 
szolgálják, am kinyiben a várható jövedelmeket 
a s akrrnb'liek segélyezésére fordítják. A mu­
latság folyó hó 14-én a Fekete Sas éttermé­
ben lesz megtartva és az előjelekből Ítélve a 
mulatság minden tekintetben sikeresnek ígér­
kezik. Kezd-te este 8 órakor. A rendezésben 
résztvesz az asztal ársaság minden tagja, é'én az 
elnökkel, Leitner Ferenc vendéglőssel. Belépő­
díj nincs A zenét V irga Stefi és zenekara 
szolgáltatja.

Igazságszolgáltatás
§ A gáborjáni bíinpör. A gáborjáni 

népitélet ügyeben tovább folyik a tárgyalás. 
Tegnap déelőtt kihallgatták a még hátralevő 
húsz tanút, akik mindnyájan a vádlottak mel­
lett vallottak. A tanúkihallgatások ezzel be­
fejezést nyert. Ma valószínűleg rá kerül a sor 
a perbes-édekre és igy ítélet holnap, vagy 
holnap u’ánri várható.

táviratok.
Frigyes Lipót főherceg Brassóban.

Brassó, febr. 7.
(Saját tudósitónktól.) Frigyes Lipót 

főherceg ma Brassóba érkezett. A főher­
ceget Suodola vezérőrnagy fogadta a ka­
tonaság részéről, mig a polgári hatóságok 
nevében a brassói főispán üdvözölte a 
tőherceget.

Uj alumínium telep.
Budapeat, febr. 7.

(Saját tudósítónktól.) Hunyadvárme- 
gyében Ajtay Géza körjegyző hatalmas 
alumínium telepet fedezett fel. A telep 
aluminium tartalmát eddig több millióra 
becsülik.

A dán király Állapota.
Kopenhága, febr. 7.

(Saj. tud.) A dán király állapota ag­
gasztó. A király az éjjel eszméletlenül 
volt. A palotában minden percben várják 
a katasztrófát.

Arad Ások Spanyolom z Ágh an
Madrid, február 7.

Dél-Spanyolorazágban, különösen Sze- 
viliában és Lordovában nagy áradások 
vannak, melyek óriási károkat okoznak.

San Pa rémnél kiáradt a Tajó és olyan 
károkat okozott, amilyenekre nem emlé­
keznek az emberek. A viz elárasztotta a 
temetőt, a sirok elpusztultak.

Orosz nagykövetünk estélye
Pétervár, február 7.

Az osztrák-magyar nagykövetségen 
tegnap estély volt, melyre 3000 ember 
kapott meghívót. Ily hdalmts estély még 
nem volt itt. A vendégek közt ott voltak 
a cár, a nagyhercegek, a képviselőtestü­
letek elnökei és Petervár egész elő­
kelősége

Lezuhant vonat.
London, febr. 7.

Newyorkból táviratozzál: Pittsburgban 
egy villamos közúti vonat, amely több 
kocsiból volt összekapcsolva, amikor át­
haladt egy magas vasúti átjárón, a töltés­
ről lefordult kétszáz láb mélységbe. A 
vasúti kocsik a levegőben néhányszor 
megfordultak s darabokra törve gördültek 
le a töltésen. Öt utas meghalt, a többiek 
közül egyetlen egy sem maradt sér­
tetlen.

Molnár Ferenc és Papp Zoltán.
Budapest, február 7.

A Kisfaludi-társaságban ma volt a 
választás, amelyen 39 tag jelent meg, 
ami a legnagyobb ritkaság. Ott volt Frak- 
nóy püspök és Apponyi Albert gróf is. 
A 39 szavazatból 16 esett Molnár Fe- 
rencre, 16 Papp Zoltánra és 7 szavazó­
lap üressen maradt. Mivel egyik se kapta 
meg az abszolút többséget, úgy egyiket 
sem választották meg.

Török ország nem enged. 
Konstantinápoly, febr. 7.

A tegnapi minisztertanács elhatározta, 
hogy a nagyhatalmakkal csak olyan bé- 
keközvetitésekről bocsátkozik purparlékba, 
amelyek alapja legalább is olyan szuve- 
rénitás, amely az egyiptomi rendszerhez 
hasonló, lehetőleg annál is kedvezőbb. 
Ezt ma az ösfzas török nagykövetekkel 
közölték azzal, hogy az arab törzsek han­
gulata nagyon harcias.

Konstantinápoly, febr. 7.
A párisi török nagykövet közölte a por­

tával, bogy az olaszok Hodeida bombázásának 
megkezdése előtt közölték a francia vasúttársa­
sággal, hogy az építményeket bombázni fogják. 
Egyúttal értesítették a társaságot, hogy a szen­
vedett károkért Franciaországot Tarnednél na­
gyobb földterülettel fogják kárpótolni.

Serbin Mihályt elitélték.
Marosvásárhely, febr. 7.

(Saját tudósítónktól.) Az itteni es­
küdtszék ma Serbán Mihály volt ország­
gyűlési képőiselőt rágalmazásban bűnös­
nek mondta ki és ezért 5 havi fogház, 
valamint 800 korona pénzbüntetésre 
ítélte.
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Összeesküvés Lisszabonban.
LiMsabon kbr. 7

(Saját tudósítónktól.) Mi a rend­
őrség újabb monarchist» összeesküvést 
fedezett fel. Sok házban fegyvereket és 
bombákat találtak. Az összeesküvőket

A báró azonnal és»r«vetie és körülbelül ki­
találta megakadásának okát.

— Hacsak? — ismételte ké<dóleg, gúnyos 
hangon. — Hiszen egyszerre nagyon tartózko­
dóvá 1 ttél. , ,

— Hacsak, atyám! te magad is be nem 
egyezel boldogságomba! - fq-z.e ne Mksa 
határozottan.

ilyen fent leírt tiltott mellékfoglalkozást jelen 
tilalom dacára tovább is gyakorolná, öntői, 
mint a tilalmat megszegőből, az eladási enge­
dély el fog vonatni.

letartóztatok
—===-——-—--— ----- -- —---- ——

REGÉNYCSARNOK

_____ -------- —----

HELEN
Irta: Schmidt Amália - Fotduutta: N.M 

(Folytatás) 51
— Atyám! — szólt Miksa halk ha; g n, de 

atyjának egészen szeme közé nézve; — l-t am... 
Helént.

A báró láthatólag megijedt e szavakra; de 
azért eiősrakolt közönynyel kérd :

— Alkalmasint még mmd g Rechter n grót- 
nénál van ?

— lg n, atyéml és meg vagyok győződve, 
hogy ott igen boldogtalan életet é .

___ Azt sajnálom, — felelt kényszerültén 
a báró.

— D~ hát miért nem kert s maginak jobb 
helyet ?

— Azt hiszed, atyám 1 ez könnvü do.op 
oly szátmazárú és nevelésű leánynak, ti in Helón

__ Igaz, anyád elkényeztette őt, — feleit 
a báró hidegen.

__ Atyáml — mondá Miksa heves n fel­
lobbanó indulatával küzdve, — ne légy v-zság- 
talan anyzml — és az ö szerencsétlen k dvence 
iránt. Tudod, gytrm kuoiom óta m- nyíre 
kedvesek voluk nekem mindketten; már c ak 
ezen emlékezet kedvéért is kimé j entern b- önök.

__ Átkozott dolog ez az örökös ét z‘kény 
kedés! — tört ki a báró. — Soha sem «.ttam, 
hogy oly ember, kinek gond tatai mindig a 
múlton csüggenek, az é’etben vai m • ment 
volna; és fájd- oml te arra kényszeri sz, Miksa! 
hogy eme gyöngék közé számítsál k

— Ha valaha gyöngeséget kö e tem el, — 
mondá Miksa nyugodt komo yság al, — akkor 
ez a te kívánságod iránt való ú -agos engedé­
kenységem volt, azon pontra néz •, midőn sa­
ját szivem azt követelte, hogy az igazs.g és 
kötelesség szerint cselekedjem, a te akaratod 
ellenére, mely, tájdalommal m< ndom, He’éat 
illetőleg a becsülettel és méltányos ággal ellen­
kezett.

__ Mi ez ? — kiáltott a báró, haragtól 
reszketve, elten út arccal. — Igv beszélsz ve­
lem? Ezek ama jó erkölcsök, melyeket a tár­
saságban szereztél ? Te fiam vagy és ily szavakat 
mondasz atyádnak ?!

__ Isten tudja, mennyire szereti k és tisz­
teleteitek atyám! — válaszolt Miksa előbbi ko­
molyságával. — D nem lehrtek és nem akarok 
vak lenni az trán’, hogv igazságtnlarw hintái 
velem és H-lénnel, és hogy én még nagyobb 
igaztalan-ágot követtem el akkor, midőn aka 
ratodn.ik tényleg ellen nem álltam. Midői el- 
szakasztottál minket, én a férlikort már elértem 
vala; neked nem állt többé hata madnan a szót 
melyet én adtam vissz vonni. Nekem n m kellett 
volna ebb n m'gn>ugodnon sőt mindent el 
kellett volna követnem, hogy a száműzött Helént 
feltaláljam.

_  Hiszen ez neked most sikerült, — felelt 
a báró gúnykacajjal s majdnem érthetleoül a 
harag miatt.

__ Csupa véletlenségből, — mondá Miksa 
búsan, mintha s*égyelte volna, hogy a véletlen­
nek köszöni azt, minek tuiajdonképen saját 
erőfeszítései eredményének kellett vala lenni. — 
De fájda'om! e feltalálás kevés.é fog engem 
boldogítani, hacsak . . .

Abbanhagyta a mondatot, nem tudván, 
mily szavakat váiastszon, hogy szenvedélyesen 
ingerült atyjára jó btnyomast tegyen.

KÖZGAZDASÁG.
Gabona üzlet.

B orgida Béla és Társa Jelentése
Budapesten

A gibonatözsdén tegnap kissé ’anyha volt 
az irányzat. Készáru 5 fillérrel olcsóbb.

Határidők zárlata :

A szerkesztésért felelős:

Dr VÜCSKICS GYULA

Polgári Takaréfcpénztár Részvénytársaság.

Hirdetmény.
A Polgári Takarékpénztár Részvénytársaság 

1912 január 24-én tartott közgyűlése elhatá­
rozta. hogy a társaság részvény tőkéjét 75OO,drb 
uj 200 koronás n. é. részvény kibocsájtása által 
két millió ötszázezer koronáról

négy nailliö koronára
Aprüsi búza (1912) — 1197
Októberi búza — — — 11'13
Áprilisi rozs — — — 1064
Októberi rozs — — 9 33
Áprilisi zab — — 10 24
Májusi tengeri (1912) — — 8 99
Júliusi tengeri — — — ° y4

Budapesti értéktőzede
Magyar Általános Hitelbank nagyváradi fiók­

jának távirati jelentőse
Magyar hitelrészvény — — 861.75
Osztrák hitelrészvény — — 661. —
Jelzálogbank — — — — 502.50
Leszámítoló és pénzváltó — 685 25 
Közúti vasul — — — — 822'50
Városi vasút — — — 420.
Osztrák államvasut részvény — 740'50 
Salgótarjáni kőszén — — 725.

Dohányárusoknak tilos a csomag 
gyűjtés. Egy csomag zállitási vállárát több 
fővárosi doháoytőzsde-tulajdonossal szerződést 
kötött c-omagok gyüj ésér^. A pénzügyminisz­
ter most recdeletet ad > t ki, m llyel az illető 
dohánytőz-de-'.ulajdonosoknak ezt a »meilék- 
fogi.dk- zást« megti tja. A penzügyigazgatóság- 
nik idevonatkozó leirata, melyben a minisz­
teri rendeietet a dohányárusokutal kö?li így

Ezen uj 7500 drb részvény átvételére a 
régi részvényesek elővételi joggal bírnak a kö­
vetkező feltételek mellett;

1. Az uj kibocsájlásu részvények 250 kor. 
véte árban bocsájtatnak ki, melyből 200 korona 
az alaptőkéhez, 50 korona a rendes tartalék- 
alaphoz csatoltatik.

2. Minden 5 régi részvény birtokosának 3 
uj részvény átvételére van joga. Tartozik azon­
ban a 250 korona vételáron felül darabonként 
3 koronát bélyeg- és kiáilitási-dij címén meg­
fizetni.

3. Az elővételi jog gyakorlásának záró ha­
tárideje 1912 február 20. Az ezen határidőben

' elővételi jogot gyakorolt régi részvénybirtokosok 
tartoznak.
1912 február 20 ig darabonként 53 koronát 
1912 március 15-ig » 100

j 1912 április 10-ig » 100 *
I valamint 1912. január 1-től a fizetés napjáig 
I járó 6 százalék kamatot az intézet pénztáránál 

készpénzben befizetni.
Az uj részvények 1912január 1-től kezdve 

i az üzleti haszonban részesülnek.
Felkérjük ennélfogva mindazon t. részvé­

nyeseket, kik a kibocsájtandó uj részvényekre 
az elővételi jogot gyakorolni óhajtják, hogy 
részvényeiket a fent kitűzött záró határidőig, 

I vagyis 1912 február 20 ig az intézet pénztárá­
nál lebélyegzés végett bemutassák és a fize­
tendő Összeg első részletét teljesítsék, mivel 
ezen határidő letelte után az elővételi jog nem

hangzik:
A nagyméitóságu m. kir. pénzügyminisz­

térium folyó év január hó 9 én 77. számú 
rendelete szerint tudomására jutott, hogy ön 
olyan anyagi javadalmazással egybekö'ött mel­
lékfoglalkozásokat folytat, m-lyek tennészete a 
dohányárus hivatásával ellenkezik, nevezet sen 
olyan csomagok gyüjté-ével fog átkozik, ame­
lyek a dohányárusok által történt egybegyűj­
tése u'án valamely más magán egyen vagy 
vállalat által továbbittatnak rendeltetésük he- | 
lyére.

Minthogy p dg ezen iparszerüleg űzött 
szállítási közvetítés a d hányátudát jellegéből 
teljesen kivetkőzted és mivel nem engedhető ; 
meg, hogy a kincstár bizományosai olyan, a 
náluk vásárló közönség igényeire alkalmatlan 
befolyással biró mellékfogla.kozást üthessenek, 
mely a dobányáiu ássál össze nem egyezhető, 
sőt mi több, az önálló ipar foaalma alá is ve­
hető, ennélfogva önt ezen csomaggyüjtéstől ez­
zel eltiltja.

Megjegyzem azonban, hogy ezen tilalom a 
m. kir. posta részére ennek m gbizása fo.ytán 
eszi Őrölt levél vagy postai csomagok gyűjté­
sére — amely a postajövedé* érdekeben esz 
közöltetik — nem vonatkozik.

Értől azzal értesítem, bogy amennyiben az

gyakorolható.
Nagyvárad, 1912. január 24.

Po'gari Takarékpénztár Részvénytársaság 
Igazgatósága.

A Bíharmeqyei Gazdak Áru és Hitelintézete n
Nagyvárad, Nagypiac-tér, Andrányi-ház.

Befizetett alaptőke: 1,000.000 korona.

Elfogad takarékbetéteket, ha azok ál­
landók 5(>0-O3 kamatoztatásra, továbbá 
folyószámlái betéteket is elfogad.

A bet tkamatadót az intézet fizeti.
Folyószámla hitelt nyújt legkedvezőbb 

feltételek mellett.
leszámítol Váltókat a legelőnyösebb ka­

mat mellett gazdálkodók, kereskedők és 
iparosok részére és foglalkozik minden­
nemű bankszerü beszedésekkel (incassó^ 
olcsó díj mellett.

Előleget nyújt értékpapírokra, terme 
uyekre és árukra; kölcsönöket ad előnyös 
törlesztés mellett.

Jelzálog ós törlesztéses kölcsönöket fóti0' 
sít házakra és földbirtokokra
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Grand Hotel Berlin
Magtárad »áros rendőrkapitány! hirataia

nagyszálloda és pensio

Budapest, Révay-u. 10

140 szoba, lift, gőzfűtés. Andrássy- és 
Váci-köruttal szemben, az Opera mellett. 
Szobák 2 koronától feljebb. Hónapos 

szobák 60 koronától.

TÁTRAY és TSA RT.
Vajöntöde és gépgyár. Nagyvárad, Össi-tér.

’■‘"■a Elvállal: Épület és mülakatos “ 
munkákat, vízvezeték és csator­
názási munkákat, gyárak teljes 

berendezését, közlőmüveket.
Gyárt: gazdasági gépeket és 
ekéket, magánjárókat és cement­

ipari gépeket.

Biharvármegye legnagyobb gépjavító
—-- - - - - - - műhelye. =

I Műszaki gépészmérnöki iroda.

1920—1912. sz.

HIRDETMÉNY.
Az iparüzemekben alkalmazott nők éjjeli 

kajának eltiltásáról szóló 1911. évi XIX. t. 
1912. évi január hó 1-én életbe lépvén, felhívom 
mindazon iparvállalat tulajdonosokat, akik tíznél több 
és közüttük női munkást is alkalmaznak, ezt nyilván­
tartásba vétel végett az 1912. évi február hó 1-ig a 
rendőrkapitányi hivatal iparügyosztályánál (Városház, 
földszint 11 ajtó szám szóval vagy írásban jelentsék 
be. Minthogy továbbá a törvény 9 §-a értelmében a 
munkaadók ide vonatkozólag munkaidőrendtartást köte­
lesek készíteni s ezt az iparhatóság által történt lát- 
tamozás utján műhelyeikben kifüggeszteni: felhívom az 
érdekelt munkaadókat arra nézve is: hogy ezen munka­
időrendtartást, avagy az ezt helyettesitő munkarend 
fii&g'cléket a f. évi február hó 28-ig 3 példányban 
Nagyvárad város rendőrkapitányi hivatala mint 1. fokú 
iparhatósághoz mutassák be.

Végül figyelmeztetem az érdekelt munkaadókat, 
hogy a törvény rendelkezéseinek megsértése folytán elő­
álló kihágások a törvény 12. §-a értelmében kettőszáz 
koronától 600 koronáig terjedő pénzbüntetéssel, is­
métlés esetén a pénzbüntetésen felül 2 hónapig ter­
jedhető elzárással büntetendők.

A törvény intézkedéseire nézve az érdekeltek 
egyébként a rendőrkapitányi hivatal iparügyosztályánál 
nyerhetnek felvilágosítást.

Nagyvárad 1912. január 27.

Biharmegyei Takarékpénztár.

mun- 
c. az

Gerő.
rendőrfőkapitány.

Hirdetésekfelvétetnek a kiadóhivatalban.
Uradalmak, gazdaságok, községek hajó kútat akarnak, forduljanak:

Márkuíz .József
villany erőre berendezett épület és diszmülakatos ipartelepéhez

NAGYVÁRAD, Pereces-utca 9. szám.

Szép, tartós és jól főző

és lakatos tömegáruk állandó raktáron.

Drótkerítéseket a legjutányosabb áron készít.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Hirdetmény.
A BIHARMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR-nak 

1912. évi január hó 28-án tartott rendes közgyűlése 
elhatározta, hogy az intézet részvénytőkéjét 3.600,000 
koronáról 2000 drb 600 korona névértékű uj rész­
vény kibocsájtása által

4 8 >0,000 koronára
felemeli, mely uj kibocsájtásu részvények az 1912. évi 
osztalékban már szintén részesednek. Ezen újonnan 
kibocsátandó részvényeket ezennel felajánljuk régi rész­
vénybirtokosainknak és pedig a következő feltételek 
mellett:

I. Három régi részvényre egy uj részvény vehető át.
II. A kibocsájtási árfolyam 800 koronában álla- 

pittatik meg, amelyből 600 korona a részvénytőkére. 
200 korona felpénzből a kibocsájtási költségok levonása 
után fenmaradó összeg a tartalékalapok javára fog 
íratni.

III. Az uj kibocsájtásu részvények a közgyűlés 
határozata szerint az 1912 évi osztalékban részesedvén 
a megállapított kibocsájtási ár után 1912. évi január 
hó 1-től 6% kamat a befizetés napjáig szintén meg­
térítendő az uj részvények után.

IV. Az elővételi jog 1912 január 29-től február 
hó 29-ig bezárólag gyakorolható és pedig Nagyváradon 
az intézet pénztáránál, 1912 február 29-én túl az 
átvételi jog megszűnik.

Aki átvételi jogával élni kíván, tartozik a régi 
részvényeket szelvényivek nélkül az intézet pénztárá­
nál lebélyegzés végett bemutatni és egyidejűleg az 
első részletfizetést készpénzben teljesíteni, ami, valamint 
a későbbi befizetések ideiglenesen nyugtáztatnak. A 
régi részvények lebélyegzés után azonnal visszaadatnak.

V. A befizetések következőképen telj esi tendők: 
300 korona fizetendő a részvény lebélyegzése alkalmával.

250
250

» 1912 március 31-ig
» 1912 április 30-ig

részletfizetésnél az 1912 január 1-től ese- 
kamat.

és minden 
dékes 6%

Szabadságában áll azonban a részvényeseknek 
több részletet, vagy valamennyit egyszerre a kitűzött 
határidő előtt is befizetni.

Részletfizetések kesedelmessége, vagy elmulasztása 
az alapszabályok 3. §-ának alkalmazását vonja 
maga után.

A Biharmegyei Takarékpénztár 
Igazgatósága.

3. §. Azon részvényes, aki valamely befizetést a 
kitűzött határidőn túl teljesítené, a késedelem idejére 6 
százalékos késedelmi kamatot köteles fizetni. Ha azonban 
a befizetések a kitűzött határidő lejárta után 60 nap 
alatt sem történnének meg, az igazgatóság a kiadott 
elismervényeket semmiseknek nyilvánitia, a késedelmes 
részvényesek pedig az eddig teljesített befizetéseiket el­
vesztik. Az ekként megsemmisített ideiglenes elismarvé- 
nyek helyett az igazgatóság ui részvények kibocsájtását 
rendelheti el és ez esetben az ezzel érvénytelenített be­
fizetések — hozzászámítva a nővéreken felül elért többle­
tet — a társaság tartalékalapját illetik.

B

Bámulatba ejt mindenkit az „ILLATSZER KIRÁLY” árai I
Figyeljen az árakra. 

1 frt 86 kr 
1 » 60 

70 . 
20 > 
66 . 
05 » 
20 > 
10 »

Körözspart, Lévay-palota.
i
i

i 
i

1
1
1

bajustkötő

üveg Odol 74 kr.
» francia seájvkt 26 >
> száj szagtalanító 50 »

tubus dr Heyder fogorétn 50 »
» Thymol » 20 .
> Stomatin 20 .
» tégely Odoottn togpaszla 66 >

drb Odontin betét 85 >
üveg Pixavon 96 *
üveg Bay Rum 86 »

» Vera Viollette brfllanHa 80 .
» francia brillantin Í6, 22, 35 »
» folyékony brillanttá 60 »
» valódi dió olaj lő •
» » » » kivonat 76 >

16, 20 86 ■»

1 »vég Kerpel ké*finomitó 
1 tégely Margit orém 
í 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
8 
1 
1

1 drb i 
i

» Diana crém
drb Dianna szappan

amerikai poreelá« púder-------- . (
Emke hajszesz hajhvJlás eS*n

rozsa Glycerin »ppan
francia ibolya scappaa
Kielhauser ibolya glyciwse szappan

» Speick szappan
Windsor szappan 

tubus kaloderma
* Beloderma kézQnomitó 

üvegtégely tejcrém

dob Leichner púder

üveg amerikai petrol
, r • ■ ;

fekete ebampos
rúd
drb

1

1

40

fc-t

fct

65
88
20
50

12
20
BO
28
M
88
28

20 »

I 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1

•sotr.ag eredeti Gillette kés 
Gillette utánaitu borotva készülék 
valódi serte hajkefe 
dublé bajuszkefe 
valódi serte ruhakefe 
körömkefe 
súrolókefe óriás, 
súrolókefe kisebb

12 drb Royal angol «apó «rém
1 drb cipőcrém-kefe kenőkével
1 » cipöfényesitő flanel
1 » Jurigatem Zomáac 
1 mtr vörös gumicső 
Egynegyed Ko Brianc waMa

70 »
20 »
30 »
60 >
36 ,

006
Gummi ágylepedő 6 féle _ ___  ___________ m.uuvu ima m (C( nem sorol
pipere es háztartás» cikkek legnagyobb választékban, igen olcsón! fejőt mbfoet ha mmtyisio míg nem gJŐXÖdilt U irattfL 
~~ ' = Nincs vásárlás« kényszer ^illatszerek kimérve a legmodernebb Odeurökben 1 1 —

minőség igen olcsón, mindennemű betegápolást «kk legolcsóbban, minden más itt fel nem sorolt
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A Biharmegyei Gazdák Áru- és 
Hitelintézete r-t. sertéshizlaló 

telepén
kövér sertések
naponként reggel 6 órától, d. u. 

6 óráig egyenként is a

napi árakon kaphatók. ,

Belépési felhívás.
A POLGÁR! TAKARÉK és SEGÉLY-SZÖVETKEZET.

I

394—911.

Telefon 1153. Interurban Telefon 1153«

Hölgyeh figyelmébe!!!

Kossuth Lajos-utca 4 szám 

1912 január 1-én megnyitotta 
17 ik évtársulatát.

Az iga gatóság ez utón felhívja Nagyvárad 
város és Bihanármegye t. közönségét az uj év­
társulatba való belépésre. A belépés tetszésszerinti 
száma törzsbetét jegyzésével történik, melyek mind­
egyike után hetenkint 1 korona fizetendő a szövet­
kezet pénztárába. Vidéki tagok a befizetéseket 
postai csekk utján is eszközölhetik. Az uj évtár­
sulat 3 évig tart, melynek eltelte után a tagok az 
általuk ekként megtakarított tökét az elért haszon­
eredményben való arányos részesedés mellett meg­
kapják.

A szövetkezet célja, hogy tagjainak a heti 
befizetésekből tökét gyűjtsön és hogy tagjai hitelé­
nek, keresetének és gazdálkodásának előmozdítása 
céljából nekik olcsó és kényelmes kölcsönöket 
nyújtson.

Kölcsönök adatnak-.
a) a heti befizetések kilenctized része erejéig 

minden további biztosíték nélkül;
b) ingatlanokra;
c) elegendő biztosítékot nyújtó kézi zálogra;
d) megfelelő kezesség melleit válóra, kötelez­

vényre. A szövetkezetbe való belépés alkalmával 
törzsbetétenkint 50 fillér beiratási díj fizetendő és 
egy heti részlet befizetése után már mindenki meg 
kapja törzsbe éli könyvecskéjét.

Az uj évtársulatba belépők részére kölcsönök 
már most folyósittatnak. A kölcsönökröt kiállított 
kötelezvények bélyeg és illetekmentesek.

A belépni szándékozók fe héreinek, hogy a 
felvétel iránt üzlethelyiségünkben iKo-suth Lajos­
ul» 4. sz.) mielőbb jelentkezni szíveskedjenek

Nagyvárad, 1911. december hó.
Tisztelettel

»A Polgári takarék és segélyzö 
szövetkezet« igazgatósága

Pályázati hirdetmény.
Biharvármegye Magyarcsékei járáshoz tar­

tozó lemondás folytán üresedésbe jött farkas- 
pataki segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek . 
és felhívom mindazokat, akik pályázni óhaj- [ 
tanak, hogy az 1883. évi I. t. c. 6. § a, illetve j 
az 1900. évi XX. t.-c. 3. ipában megkívánt mi- i 
nősitésüket, valamint eddigi alkalmaztatásukat j 
igazoló bizonyítványokkal felszerelt, pályázati 
kérvényüket hozzám folyó év február hó 27- tg 
nyújtsák be.

Ezen állás 1000 korona törzsfizetéssel 100 ; 
korona napidij átalánnyal és 100 korona lak- 
bérilletménnyel van egybe kötve.

A választást folyó évi február hó 28 án 
d. e. 9 órakor fogom a farkaspataki körjegy­
zői irodában megtartani.

Magyarcséke, 1912. február hó 5.
Dr. Halász Elemér,

főszolgabíró.

Igen kedvelt

Zsigmondy- 
fűző "W

remek, kipróbált és ked­
velt jó szabású egyenes 
Reform és csipő-fűzö a 
hasat minden nyomás nél­
kül fűzi és a testnek re­
mek formát kölcsönöz, a 
gyomrot szabadon hagyja. 
Kizárólag egyedül csak

Izsák Lídiánál
rendelhető meg. — Becses 
pártfogását továbbra is 
kérve, teljes tisztelettel

Izsák Lídia
A Szigligeti- színház művésznőinek egyedüli füzősziliitója.

Iroda és raktár: aSA9V'7.l3;W, Vár-tér 1.

Értesítjük a t. közönséget, hogy a

Wolfram lámpák
ára olcsóbb let!, Wolfram és egyéb izzó­
lámpák nagy raktára legolcsóbb áron a 
közönség rendelkezésére all. Telefon rende­
lésre ráfizetés nélkül házhoz szállítjuk.

Égési éjjel ügyelnie* siolgálat.

Elvállaljuk villamos világí­
tási és erőátviteli berendezé­
sek felszerelését.
<; v í ! tiro in.

i r l á w i> ä fc ^"-.'•*^**‘**9*a'*»~*: - ■ l|— .
állandóan nagy választékban kap­
hatók.

Villamos mólónk
V* kérőtől nPsuea Mjjsajfiii

Költségvetések ingyen

Főszereié telefonja 55.szTelefon szám 514.

k ülő nlegességek 
vaskereskedésébenTARSOLY és RISZTO

Nagyvárad, Rákóci-at. Minden vasarnap kirakat kiállítás
Sienl Láiiló-nyomda réiivónytóreiMtA#. Nagyvíjnd.


